

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/43/334  
26 April 1988  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十三届会议  
暂定项目表 \* 项目 2 1

各国人民享有和平权利

1988年4月26日

越南常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

奉我国政府指示，谨向您递交越南社会主义共和国根据1986年10月24日大会关于《人民享有和平权利宣言》执行情况的第41/10号决议第3段的要求所作进一步的答复。

谨请将越南已采取的或正在采取的活动和措施，列入您拟提交大会第四十一届会议的关于上述决议执行情况的报告。

请将本函和附件作为大会暂定项目表项目21日的正式文件分发为荷。

代理常驻代表

阮萍清 (签名)

\* A/43/50.

88-11457

## 附 件

### 越南为执行《人民享有和平权利宣言》 已采取的或正在采取的活动和措施

1. 越南社会主义共和国人民和政府完全支持和欢迎大会1986年10月24日通过的关于《人民享有和平权利宣言》执行情况的第41/10号决议。越南人民在1986年庆祝国际和平年期间举办了各种活动<sup>a</sup>，并在1987年全年直至现在采取了无数具体措施，以实际行动生动地表现出他们对和平的恳切渴望，从而对大会1984年11月12日核准的《人民享有和平权利宣言》的执行作出了重大贡献。

2. 自1987年初以来，在部长会议指导下，并在外交部、教育部、文化部、运动和体育锻炼总会、越南和平委员会、工会、妇女协会、胡志明共青团、胡志明先锋协会、邮政总局、书画刻印艺术家协会、音乐家协会、艺术品和手工艺品进出口公司等部门和群众组织的协调下，不断采取和加强各项和平活动和措施。

3. 现将主要活动和重大措施综述如下：

a. 在各大城市和乡镇印发关于“争取和平与裁军的共同斗争”、“制止军备竞赛”和“外层空间非军事化”等课题的书籍、小册子、手册和宣传画。

越南和平委员会协同若干政府机构和群众组织，在全国上下开展“和平浪潮”运动，吸引了千百万人参加。在这项运动期间，举行了无数活动，例如和平电影周、和平马拉松长跑、群众集会发起促进和平签名运动、印发特种邮票、就“保卫和平、制止军备竞争”主题设计各种宣传画。

b. 越南1987-1988学年于1987年9月5日开始，幼儿园和普通学校入学人数几达1500万人。教育出版社为本学年出版了大约3300万册课本。和平主题已被列入学校课程；就“我爱祖国，我爱和平”主题组织学生进行绘画比赛和举办文化节；在全国组织男女学生参加“和平马拉松长跑”，旨在培养学生为

---

a. A/41/733.

争取和平和反对核战参加共同斗争的精神。该马拉松长跑于1987年3月26日在河内起跑，途经各大城市和省份，于1987年7月20日在胡志明市结束。鼓励越南和外国的姐妹学校的学童通信和交换图画，加强他们之间的友谊。

c. 举办讨论会，讲习班和圆桌会议，就下列问题进行讨论或交换意见：与和平和裁军有关的问题；防止核浩劫；外层空间非军事化；维护地球上的生命。越南妇女联合会在美国一些妇女科学家设立的索菲亚·科瓦利夫斯卡亚基金的协助下，于1987年1月8至10日在河内举办了“发展中国家的妇女与科学”国际讨论会。与会者就其国家进行科学研究工作以促进妇女参加科研、促进国家发展、生活条件的改善和妇女解放事业交流了经验。

来自下列国家的妇女科学家参加了讨论会：老挝人民民主共和国、柬埔寨人民共和国、菲律宾、泰国、越南、苏维埃社会主义共和国联盟、蒙古、古巴、美利坚合众国、阿尔及利亚和瑞典。

参加讨论会的还有索菲亚·科瓦利夫斯卡亚基金、联合国亚洲及太平洋经济社会委员会（亚太经社会）和联合国儿童基金会（儿童基金会）的代表。

d. 制作了一部题为“越南为争取和平、反对核灾难作斗争”的45分钟纪录片和以“星球大战”、“星球和平”和“和平利用外层空间”为主题的幻灯片，以便促使大众注意这一重大问题，促使学校、政治和专业组织进行公开讨论，使人们进一步关心和意识到国际社会在和平与裁军这一共同事业中的作用。以“在我们的世界建立永久和平”“各国人民互相热爱和友好”为主题，在国家、地区、省和基层各级组织了文艺比赛活动，特别是在1987年举办了一次有数百人参加的全国歌唱比赛。最后一轮比赛于1987年2月15日在河内苏联友好工人文化宫举行。歌唱家们演唱了民歌和歌颂和平、祖国以及关于河内的歌曲，最佳歌唱家获得奖品。这次比赛是由文学文艺协会、文化新闻处、工会联合会、胡志明共产主义青年团和河内广播电视台主办的。

e. 运动和体育锻炼总会组织了不同路线的自行车比赛，其中全国“和平”自行车赛于1987年11月5至7日在胡志明市举行。1987年越南规模最大的体育活动是7月19至26日在胡志明市举行的第二届富东斯巴达克运动会<sup>b</sup>。

开幕式在Thong Nhat体育馆举行，国务委员会主席武志公先生和部长会议主席范雄先生出席了开幕式。在闭幕式上，向联合国秘书长、世界和平理事会主席、世界民主青年联盟主席和苏联和平委员会主席发了函电，向其保证越南青年热爱和平，并呼吁全世界朋友努力争取和平，反对核战争。同时还将富东旗文交给定于1992年在岷港举行的第三届富东斯巴达克运动会的组织委员会。

“锻炼身体，好好学习

锻炼身体，为祖国服务，保卫和平”。

这就是深受富东斯巴达克运动会精神鼓舞的越南青年的口号。

---

b 富东是河北省一个村庄的名字，越南人民很熟悉这个名字。据说古时候中国汉朝军队入侵越南时，越南国王号召有识之士拯救国家。富东村的一个三岁小孩听到了上谕后长成了一个强壮有力的勇士，骑上一匹喷火铁骑，挥舞铁棍赶走了入侵者。富东的这位儿童英雄就成了为拯救国家、保卫祖国和平而战斗的年轻勇士的标志。现在少年斯巴达克体育运动就采用富东这一名字。

为响应1987年在越南开展的  
“和平浪潮”运动设计和印发的宣传画



宣传画上字：DOT SONG HOA BINH ( “和平浪潮” )

作者：陈梅